



韩国大选倒计时 选情胶着存变数



韩国第20届总统选举定于3月9日举行，2月13日至14日为总统候选人登记时间，正式竞选活动将于15日开始。几名主要候选人已于13日完成登记。

分析人士指出，目前所有总统候选人都具备压倒性优势。执政党共同民主党总统候选人李在明和最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦的民调支持率相对领先，目前二人正激烈进行相互追究对方丑闻的“污点攻势”。而最新消息显示，另一主要候选人、来自在野党国民之党的安哲秀准备与尹锡悦联手对抗李在明，这给此次大选带来新的变数。

■ 新华社记者 陆睿 孙一然

恶性竞争

距离韩国总统选举不足一个月，“两强”候选人李在明和尹锡悦的支持率仍不相上下。

近期多个民意调查结果显示，李在明的支持率

在36%上下，尹锡悦则为40%出头。两人支持率差距实际上处于误差范围之内，这意味着选情仍十分胶着。

韩联社指出，李在明和尹锡悦丑闻频出是此次大选结果难以预测的重要原因。

在11日举行的第二场总统候选人电视直播辩论中，除了给定的辩题青年政策外，李在明和尹锡悦就对方及其家人所涉丑闻展开激烈舌战。尹锡悦猛攻李在明涉嫌卷入京畿道地产开发项目腐败案，李在明则以尹锡悦之妻操纵股价一事回击。

有韩媒评论，大选焦点已被这两位候选人及其家人的丑闻所覆盖，以至于经济等大选核心议题被模糊，双方陷入恶性竞争。

再添变数

在李在明和尹锡悦势均力敌的情况下，在野党阵营内呼吁尹锡悦与安哲秀合作、推选单一候选人的声音高涨。从民调来看，目前安哲秀的支持率稳定在8%左右。如果两人联手，将对执政党候选人李在明构成有力挑战。

安哲秀此前曾对各种结盟猜测予以否认，表示将“独自跑完全程”。但他13日“闪电”召开记者会，表示愿与尹锡悦联手，推出单一候选人对抗李在明。安哲秀还提议通过“民调竞选方式”决定谁成为在野党的单一候选人。

尹锡悦对安哲秀的表态予以积极评价，但也表示其有关推选单一候选人方式的提议有“令人遗憾之处”。尹锡悦所属的国民力量党表示，该党希望通过谈判方式确定单一候选人。预计两党将就候选人产生方法展开拉锯战。

据韩媒报道，在野党阵营内部已不止一次就如何推选单一候选人发生矛盾。在2021年4月的首尔市长补选中，国民力量党和国民之党就曾围绕这一问题僵持不下。当时两党最终选择了“民调竞选方式”决定单一候选人，候选人花落国民力量党。但在此次选举中，国民力量党担心这一方式对尹锡悦不利。

无论如何，尹锡悦和安哲秀有意合作的消息都令此次韩国总统选举更加扑朔迷离。韩国《东亚日报》评论，两人能否达成合作或将成为左右总统选举的最大变数。

施泰因迈尔连任德国联邦总统



2月13日，施泰因迈尔(中左)接受德国总理朔尔茨祝贺。

■ 新华社记者 单宇琦/摄

当地时间13日德国联邦大会举行的总统选举中，德国现任总统施泰因迈尔高票当选第13任德国总统，毫无悬念地获得连任。

在联邦大会当天总共收到的1425张有效票中，现年66岁的施泰因迈尔赢得1045票，以绝对多数在第一轮投票中即当选总统。在联邦议院最终确认投票结果之后，他

将作为第13任德国总统正式履新。施泰因迈尔也由此成为1994年以来首位获得连任的德国联邦总统。

施泰因迈尔曾在多届政府担任要职，在第一个总统任期内的各方面表现获得了外界认可，多次公开场合发表的讲话也引发积极反响。

德国总统选举每五年举行一次，由联邦议员以及德国16个联邦州代表组成的联邦大会投票选出。根据规定，联邦总统最多担任两届。作为国家的象征，德国总统在政治体制中没有实际决定权，不过，条约和法律的生效需要其签字，而且在发生危机时，联邦总统也承担着重要职能。

■ 据央视新闻

“派对门”风波持续发酵 英首相约翰逊被迫改组内阁

连日来，英国约翰逊政府在疫情期间举办聚会严重违反防疫规定的“派对门”风波持续发酵。首相鲍里斯·约翰逊为此面临保守党、工党的双重压力，不得不于2月8日改组内阁以回应英国民众及保守党内外的诉求。然而，他并未因此彻底摆脱信任危机。

英国内阁办公室近日公布了针对“派对门”的初步调查报告。有媒体就此批评称，约翰逊政府一边要求民众遵守防疫规定，另一边却组织聚会，这显然不公正、不合理，也极不符合政府核心工作人员应有的操守，凸显了约翰逊的“领导不力”。

由于“派对门”的影响，近期约翰逊的支持率滑落至其2019年出任首相以来的最低水平，即大多数人希望约翰逊辞职。约翰逊近一段时间面临的信任危机由此可见一斑。

据媒体报道，内阁办公室的调查报告发布后，约翰逊不得不在议会接受议员约两小时的质询。他辩论时声音沙哑地表示愿意道歉。随后，约翰逊还承诺，他的团队将作出整改，同时也将调整与保守党成员的接触方式。不过，面对要求他辞职的压力，约翰逊坚定地表示除非派装甲师把他从首相府拖走，否则拒绝辞职。

尽管约翰逊已道歉并表示愿意整改团队，但“派对门”丑闻以及要求他辞职的声音并未就此偃旗息鼓。受此影响，约翰逊团队中的关键职位人员纷纷离职。仅2月4日一天，就有约翰逊的政策负责人、首席私人秘书、通信主管、幕僚长等5位骨干成员先后从唐宁街10号离职。

就首相府骨干成员接连辞职，英国广播公司(BBC)评论称，这些高级助手的辞职正值约翰逊在保守党内面临越来越多质疑之际。屋漏偏逢连夜雨，在“派对门”丑闻发酵后，已有多名保守党内议员致信“保守党普通国会议员委员会”，要求对约翰逊发起不信任投票。BBC就此指出，如果此类信件到达一定数量，约翰逊“势必将接受不信任投票的考验”。

在上述一系列事件的影响下，约翰逊不得不改组内阁以回应各方诉求。当地时间2月8日，英国政府发布公告，宣布对内阁进行改组，任命米歇尔·爱丽丝为内阁办公厅大臣，任命斯图尔特·安德鲁为区域均衡、住房和社区事务部高级副大臣，任命雅各布·里斯-莫格为主管“脱欧”机会和政府效率的高级副大臣，任命克里斯·希顿-哈里斯为财政部议会大臣兼总督，任命马克·斯宾塞为下议院领袖。

至此，继首相府人事大幅变动后，约翰逊政府面临的风波又波及内阁。虽然约翰逊的发言人解释称“此次内阁重组是为了改变英国政府的工作方式，同时加强内阁、议会和政府之间的关系，这就是我们正在寻求实现的目标”，但也无法遮掩约翰逊政府受“派对门”风波影响的事实。有消息人士透露，未来几天，英国首相府预计还会宣布更多人事任命。看来，由“派对门”引发的风波还将持续延烧。■ 据《法治日报》

国际原子能机构调查小组 开始在日本调查福岛核污水问题

据新华社电(记者 华义) 国际原子能机构调查小组14日起开始在日本调查“经处理后”的福岛第一核电站核污水安全性问题，并准备在今年整理出一份中期调查报告。

据日本经济产业省发布的消息，国际原子能机构调查小组一行包括来自中国和韩国等15个国家的15位专家。该调查小组14日开始走访日本经济产业省和东京电力公司等单位，并将于15日、16日前往福岛第一核电站现场调查。此后，调查小组将于18日召开记者会说明本次调查的有关情况。

国际原子能机构调查小组原计划2021年年底前来日调查，但是受新冠疫情影响推迟到现在。

2011年“3·11”大地震导致福岛第一核电站堆芯熔毁、放射性物质外泄，持续冷却堆芯的作业以及雨水、地下水流入反应堆设施产生了大量核污水，并在不断增加。目前福岛第一核电站内共储存约130万吨核污水。

日本政府2021年4月决定，准备将福岛第一核电站的核污水经过滤并稀释后排放入海。运营福岛第一核电站的东京电力公司计划于2023年春季开始向太平洋排放核污水。此举在日本国内和周边国家引发担忧，福岛县渔业协会持续反对排放核污水入海，国际观察人士强烈呼吁日方在与周边国家充分协商的基础上慎重做出决策。